

**AVIS N° 118-2018 / DC/BR / DG**

-----  
**TPCI 5,85% 2015-2022**  
-----

**Paiement des intérêts semestriels et  
Remboursement partiel du capital**

Le Dépositaire Central / Banque de Règlement porte à la connaissance des Teneurs de Comptes-Conservateurs, que la Direction Générale du Trésor et de la Comptabilité Publique de Côte d'Ivoire procédera, le 05 octobre 2018, au paiement des intérêts semestriels et au remboursement partiel du capital de l'emprunt obligataire dénommé «TPCI 5,85% 2015-2022» pour un montant global net d'impôt de 19 832 179 500 FCFA (Dix Neuf Milliards Huit Cent Trente Deux Millions Cent Soixante Dix Neuf Mille Cinq Cent FCFA).

Pour toute information complémentaire, les intéressés sont priés de contacter le service financier de cette opération : SOGEBOURSE : Abidjan 5 et 7 Av. Joseph ANOMA Plateau - 01 B.P.1355 Abidjan 01 Tél: 20 20 14 89 ; Fax: 20 20 14 89.

Fait à Abidjan, le 02 octobre 2018

Pour le Directeur Général du DC/BR,  
Le Directeur du Département des  
Opérations du Dépositaire,  
Chargé de l'intérim

  
  
DC / BR  
18 Av. J. Anoma  
01 BP 3802 ABIDJAN 01  
Tél: 20 32 66 85  
Fax: 20 32 66 84  
Plateau - ABIDJAN  
COTE D'IVOIRE  
Afrique de l'Ouest UEMOA

Guimba SYLLA

**TABLEAU ET RAPPORT D'ACTIVITES SEMESTRIELS  
AU 30 JUIN 2018**

**I. TABLEAU D'ACTIVITES SEMESTRIEL**

RUBRIQUE	30 JUIN 2018	30 JUIN 2017	VARIATION	
			VALEUR ABSOLUE	VALEUR RELATIVE
Produit Net Bancaire	25 780	22 728	3 052	13,43%
Charges générales d'exploitation	9 144	7 264	1 880	25,88%
Résultat Brut d'Exploitation	16 636	15 465	1 171	7,57%
Coût du risque	-4 357	-4 170	-187	4,48%
Résultat avant impôt	12 179	11 401	778	6,82%
Résultat net	11 198	10 074	1 124	11,16%

**II. COMMENTAIRES DE LA DIRECTION GENERALE**

L'activité économique mondiale est restée vigoureuse au cours des six premiers mois de l'exercice 2018, en liaison avec la solidité de l'économie américaine et la bonne tenue de la conjoncture dans la plupart des pays émergents. Le taux de croissance de la production mondiale est attendu à 3,9% en 2018 contre 3,8% en 2017, même si ces perspectives sont mitigées par la guerre commerciale entre les Etats-Unis et la Chine.

Au plan national, l'activité économique maintiendrait une trajectoire de croissance forte pouvant se situer autour de 7%. En effet, la perspective de la poursuite des actions visées par le Plan National de Développement Economique et Social (PNDES) avec les réformes structurelles prévues, ainsi que l'entrée en exploitation de nouvelles mines et les bons résultats attendus dans les secteurs de production, devraient être un levier de croissance efficace.

Le premier semestre 2018 aura été marqué par un contexte sécuritaire difficile. Sur le plan réglementaire, il consacre l'entrée en vigueur du Plan Comptable Bancaire Révisé et des recommandations de Bâle II et Bâle III.

Dans cet environnement changeant, Coris Bank International SA, avec un bon maillage du territoire national, a poursuivi sa dynamique de conquête en renforçant ses parts de marché.

Ainsi au 30 juin 2018, CBI SA reste très active dans les activités de collecte de dépôts et de financement de la clientèle, avec des encours d'emplois et de ressources clientèle en progression respective de 14,9% et 21,1%.

Le Produit Net Bancaire évolue de 13,4% pour atteindre 25,780 milliards de FCFA à fin juin 2018, porté par les marges obtenues sur les activités clientèle et de trésorerie et par les commissions engrangées sur les produits et services offerts.

A un niveau maîtrisé de 86,6% des prévisions budgétaires du semestre, les Frais Généraux enregistrent une hausse de 25,9% par rapport à fin juin 2017, pour soutenir l'évolution de l'activité et la mise en œuvre des nouveaux projets.

Après un coût du risque en hausse de 4,5% et un résultat avant impôts qui s'accroît de 7,8% par rapport au 30 juin 2017, le Résultat Net ressort à 11 198 millions de FCFA, en progression de 11,2% comparativement à fin juin 2017.

Au terme du premier semestre, CBI SA affiche une progression de 5,6% de son total bilan qui s'établit à 1 077 milliards de FCFA au 30 juin 2018, avec une contribution de 6,7% soit 72,6 milliards de FCFA de ses succursales du Bénin et du Sénégal.

Cette bonne tendance devrait se maintenir au cours des deux prochains trimestres de l'exercice 2018, tant en termes de perspectives d'activités que de résultats.

### **III. AUTRES INFORMATIONS**

L'Assemblée Générale Ordinaire des Actionnaires tenue le 12 avril 2018 a ratifié le renouvellement du mandat d'Administrateur de Coris Holding SA pour une nouvelle durée de trois (03) ans. En outre, l'organisation a connu une évolution avec la nomination de M. Patrice FOROGO au poste de Directeur des Finances et de la Comptabilité.

L'Agence West Africa Rating Agency (WARA), au terme de sa revue financière au titre de l'exercice 2017, a publié en date du 28 mai 2018 la notation de CBI SA. Ainsi, sur l'échelle régionale de WARA, la notation de long terme de CBI SA est rehaussée de « BBB » à « **BBB+** » en grade d'investissement, et sa notation de court terme passe de « w-4 » à « **w-3** ».

#### **Annexe :**

- Attestation des Commissaires aux comptes sur la sincérité des informations semestrielles diffusées.

Ouagadougou, le 28 septembre 2018

**Le Directeur Général**